

昨天,一场别开生面的结对共建签约仪式在高青举行 “政企村”结对 打造乡村振兴新模式

文/图 记者 张钊瑞
通讯员 王刚

10月30日,在高青县花沟镇龙屋村举行了一场别开生面的结对共建签约仪式。该村与淄博市科技局、山东金洋药业有限公司(简称金洋药业)签署“政、企、村”结对共建协议书。市科技局将发挥政策、人才优势,金洋药业导入资金、市场资源,扶持村级民生工程、经济建设,共同开拓乡村振兴的新模式。签约仪式结束后,淄博市科技局志愿服务队还看望了村里贫困户。

据了解,龙屋村是高青县土地增减挂钩试点村,累计腾空集体建设用地76.1亩,其中,43.6亩用于实施增减挂钩,增加村集体收入436万元;7.5亩用于周转房建设,一期16套已经分发完毕;25亩用于建设小微产业园,第一座年租金10万元的标准化厂房已经竣工。各项社会民生事业全面发展,村集体由原来负债十几万元到现在年收入14万元,固定资产220余万元。

龙屋村的发展得益于创新。



淄博市科技局副局长赵晓煜(中)与金洋药业总经理袁萍(右)和龙屋村签约。

随着项目深入推进和广大群众对可持续发展的迫切愿望,各类资源要素需求不断增加,逐渐面临人才、资金、技术投入不足的发展瓶颈。今年7月份,由淄博市科技局派出的“第一书记”于亦全驻村工作。为提升乡村振兴的人才、资金和技术短板,经过多方努力,淄博市科技局、金洋

药业、花沟镇龙屋村三方签署“政、企、村”结对共建协议。

根据协议,三方将通过党建共建、发展互补、培训共赢、文明共育等方式,将优质科技、人才资源导入到农村,着力打造乡村振兴的“龙屋模式”。淄博市科技局和金洋药业相关人士可担任龙屋村新农村建设顾问。市

科技局将积极寻找科技政策、人才与新农村发展的切入点和结合点,助力乡村振兴。金洋药业今明两年分别扶持村级发展资金15万,专项用于改善村级民生环境、发展村级经济。金洋药业总经理袁萍说,多年来公司塑造了“善行扶桑梓,爱心传美德”一以贯之的企业文化。通过结对共建,为龙屋村社会民生事业发展贡献力量。

与此前政府与乡村结对的模式不同,此次合作引入了企业,导入了资金和市场,成为乡村振兴的一次新的尝试。淄博市科技局局长于秀栋表示,此次三方共建是在乡村振兴领域的一次创新尝试,也是三方优势资源在龙屋村进行生根发芽的一次创新合作。淄博市科技局将发挥政策、人才优势,积极寻找科技政策、人才与新农村发展的切入点和结合点,为龙屋村破解发展瓶颈提供智力支持。当前,龙屋村已经取得了不错发展成绩,未来希望三方合作,探索一种新的模式,共同打造一个乡村振兴的样板村。

教育基地上党课 艰苦奋斗永传颂

记者 康高
通讯员 田雪 报道

晨报淄博10月30日讯 10月30日上午,高新区四宝山街道银泰城社区党总支组织全体党员前往山东原山艰苦创业教育基地参观学习,退休老党员现场给年轻党员上党课,传承红色基因。

在原山艰苦创业教育基地,全体党员干部参观了展室,仔细观看每一件展品,认真聆听讲解员关于原山集团广大员工艰苦奋斗、自强不息的历程介绍。通过实物、照片、录像等多种展示,全面了解到原山集团的艰苦创业精神和改革创新之路。大家在实景实情中深切感受到了原山人“特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能奉献”的工作精神。大家决心要学习原山精神,学习他们对党忠诚、勇于担当的政治品格,学习他们使命至上、艰苦奋斗的优良作风,学习他们直面困难、改革创新的果敢勇气。

随后大家前往党性体验中心,重温入党誓词,并组织全体党员干部进行党性体检,帮助广大党员唤醒党性意识、找回为民初心。其间,三名退休老党员回忆入党初心,用他们多年来的亲身经历,讲好红色故事,为现场的年轻党员们上了一堂党课,感染着在场的每一名党员。

下一步,银泰城社区将不断加强基层党组织建设,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用,促进银泰城社区各项工作再上新台阶、新水平。

七旬老人迷了路 民警及时送回家

记者 张培
通讯员 于亚鑫 报道

晨报淄博10月30日讯 日前,临淄一位七旬失智老人外出迷路,辖区民警在热心人的协助下,很快确定了老人的身份,将老人安全送回了家。

今天,齐都公安局东区分局民警介绍,10月28日晚6点左右,一位七旬男子步履蹒跚地走到齐鲁石化橡胶厂北门口,并焦急地对该厂门卫说:“我要进去看看,我要回家”。该厂门卫努力劝说未果,老人依然坚持要进入厂区,门卫只好拨打电话报警。民警到达现场后,询问老人的家在哪,但老人却无法表达清楚。

当民警准备载着老人回公安局进一步查询情况时,该橡胶厂的职工唐元勤经过此处,他表示认识这位老人。经唐元勤协助,民警非常顺利将这位七旬老人送到家中。之后民警了解到,这位老人患有老年痴呆症,当天下午独自出门后迟迟未归,家人正在焦急地寻找。当老人的家人看到民警将其送回时,不停地对民警表示感谢。



社区居民学做面点

近日,张店区齐悦国际社区居委会邀请淄博新星技校的面点老师来到社区,教居民们制作面点。在社区教室里,面点老师从和面开始讲,然后详细介绍了如何调馅儿、调料用量等。居民们认真地学,并戴上手套亲身体验做成了香喷喷的素火烧。

记者 张培
通讯员 赵玉芝 摄影报道

张店七旬老人践行志愿服务 十三年间义务清理近三万张小广告



文/图 记者 张培

张店七旬老人段连华十三年如一日,践行志愿服务,每天为社区及周边公共区域义务清理近三万张小广告,成为名副其实的“社区美容师”。

10月29日上午,74岁的段连华正在张店安乐街社区清理小广告,他一手拿着小铁铲,一手拿着自制的“喷壶”,只见他将“喷壶”中的清水喷在墙面上,浸透纸质的小广告,再用小铁铲把一张张小广告铲干净。

2006年退休了,段连华积

极参加公益活动。当时张店城区小广告肆虐,路灯杆、地面、墙壁、居民楼的单元门都贴有很多小广告。为了清理小广告,段连华自费购置了三把小铁铲,用饮料瓶自制“喷壶”。他每次出门带着小铁铲和喷壶,走到哪里,只要发现了小广告,便会随时清理。

段连华说,他每天能清理六七张小广告,全年不间断。截至目前他一共清理了近三万张小广告。他说他还要继续清理小广告,保护好公共环境。

段连华认为,人的能力有大小,即便只能做小事,对社会有用就行。他希望自己多做正能量的事,带动更多居民为社区建设做贡献。



10月25日上午9点,74岁的段连华正在安乐街社区内清理张贴在室外墙面上的小广告。